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Cordial saludo Dr Bernal.

Se'pregunta si los pagos por concepto del Apoyo al ingreso al Caficultof AIC
y Protección del Ingreso'del Caficultor PlC,iesian'sometidos a retencíón en
la fuente a título de impuesto sobre la renta, en cabeza de sus beneficiarios.

,' , i, .consulta que será atendidal:dentró'del,'marco"de iómpetericia'atribuida a
esle Despacho por el a'rtículo"ígrdel Decreto '4048 d'e 2008 y la oiden
RUrnin¡dtrativa'00006 de 2009:' , " i' : l

, r , ', 'r, ,,,: :; 
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Man¡f¡esta el consultante:

Qu'e el Gobierno Nacional,'con'base en el Decreto 2478 de 1ggg, que prevé
la' estructurd "actuai" dei' Miniétérior d9 'Agricultura y' Desarrolló 'Rural i y ,u,
competencia' funcional, 'otorg'á;,,incenivos , y .ápoyoS:: 

"áono*iroi' 
,,,

productores agropecuarios,'á'tr'áVés de diüeróás entidadei que'opéran esos
recursos públicos, con la finalidad de mantener el precio en consideración a
lá inestabilidad de ese sebtor económico, dentro de lo= cuales;;;"j;rpl"
secitaii!aigunos.::';-...'il:.'.]jii']ii.l.:'.'.:'i,]

'\t,

A continuación este despacho
.t :
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La retención en fa fue¡te tiene p.o.r objeto conseguir en forma graduat que el; ,impuebto,se rócaulg en ro posibre dentro der riismo ejercicio grava[le enque se cause,"'por lo' tanto, si quien realiza el pago o abono un ,runi"susceptible de incrementar el patrimonio neio ¿el nenáfiún" á¡1ñor.ntode su percepción, tiene ra condición de agente u* .uün.ü.1'i"0", por.expresa disposición legal, efectuar las retenc-iones en la fuente a que hayalugar, siempre y cuando el beneficiario o el ingreso en sí mismo no seencuentren taxatívamente exceptuados, como ocurre en ros 
"u"ntJuexpresarnente señalados en el artículo 36g del Estatuto Tributario,

conforme lo dispone el artículo 17 del Decreto 187 de 1g7s,para que uningreso.pueda-producir incremento del patrimonio basta que sea ,ur."piiul"de capitalización aún cuando ésta no .'" haya reafizado ¿i;"ti;;;;iie a¡ nndel ejercicio fiscar; y como tar, sob.re er mismo'oéne efecluarse rátánc¡on 
"nla fuente, salvo tratamiento exceptivo exprejo. ' :

Ahora bien' en lo que dice relación con el beneficio establecido en losartículos 52,y s7-1 del Estatuto Trib,utario, dgbg,igualmente precisarse,:QUe
el tratamiento de ingresos no constitutivos oe ienia ni g;n"nli, áü.¡on"l 

"que aluden los artícuros mencionados,. op_eF u""rJ.¡u"ránt;";;;; j;;
subsidios y avudSlotorgadas por el Gobiernó Nacional en el programa agroinEreso seguro (AlS) y los provenientes del incuntiuo,al plmaclna"miento y etincentivo a la capitalización rural preyisto.s én la féy 101 oá ígéá. ' 

-'
.:.

Los ingresos correspondientesj? pagos por,",;r;pto J" Ápoyo ar rngreso arc_aflcultor - ry9 iy Flstecciórr- Jer 
'rngre"o 

,d"r,. caficuito, '-pjc_"""nl'corresponden a ros previstos en 
. 
ros añículos 5i y sl-l u*t e.tltúióTributario, y por lo tanto están sujetos a r"ténó¡án 

"n t" fr.nió ;';üi;;realiza el pago es agente de retención. ,1,, ,,, i

Es abundante la doclrina y la jur"isprude.ncia constitucional y administrativavig,9nte,,,en el, eeriloo {e qru iáq, éxenciqner án *"1"r.ia, tributaria, son deaplicación restrictiva, sin que sea viabte tracer ¡.iiá;.r.#i¿; 
"il"lr¡u" a"las disposícioneE exceptivas de benefi"ió triüuiJ;-- 

:

Fjnalmente se.qf 
.eci:. iy" no es.,1t^eT_?"lq g:terminante para estabtecer elrégimen impositivo, que ros recuiio's provengan del presupues[o,gengrar dela. Nación .como lo manifiesta el consultante] I

La postura doctrinqrilv 
,r.yf.Érua,9n_111nr"""d9nte, qbarba er tratarniento ajodos, los ingresgr u independient:m,en,tg ,d"',-.u ongen, en tanto ,9ubeneficiario tenga la condiciól de conkibuygntá oeilmpuesto sobre la renta

Y .Qompleqenfario_s,y. 
,91 ,ingreso no efte",,qrpái"oo'por- ¿ii-o-Ji"¡*'ár-prevea tratamiento.exceptivo ar que es de airricación gbnerar, aún aque¡osque provengan 

9.]_ pres.upuesto ,,gengral, de,,, la -Nación, 
á""ÉÉio sicorresponde a aportes de capital,'en cuanto iio cói,responden a la noción de
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'Finalmente le manifestamos, que la Dirección de lmpuestos y Aduanas
Nacionales, con el fin de facilitar a los contribuyentes, usuarios y público en
general el acceso directo a sus pronunciamientos doctrinarios, publica en su
página de internet www.dian.gov.co, la base de conceptos en materia
tributaria, aduanera y cambiaria expedidos desde el año 2001, a la cual se
puede ingresar por el icono de "Normatividad" ."técnica"-, dando click en el
link "Doctrina Dirección de Gestión Jurídica" dentro de los cuales están los
conceptos mencionados anteriormente .

Atentamente.

Señor
LUIS FELIPE ACERO
Prirner Gerente Auxiliar
Gerente Ad rn i n istrativo
Federación Nacional de Cafeteros de Colornbia
Call e73NoB-13
Bogotá D. C
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